

袁家军在调研科技创新企业和科研机构时强调 加快培育发展新质生产力

重庆日报讯(记者 杨帆)2月26日上午,市委书记袁家军前往部分科技创新企业和科研机构,就大力推动科技创新、加快发展新质生产力进行调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加快培育发展新质生产力的重要讲话精神,以开放的态度推动科技创新,改造提升传统产业,培育壮大新兴产业,布局建设未来产业,加快培育发展新质生产力,为现代化新重庆建设注入强劲创新动力。

市领导陈鸣波、罗蔺、陈新武、商奎参加。

重庆再升科技公司是国内领先的超细玻璃纤维及制品制造企业,多款新材料产品突破“卡脖子”技术,填补国内空白。袁家军听取企业发展情况介绍,同科研人员

交流,深入了解科技创新成果。袁家军说,超细玻璃纤维等新材料应用场景广泛,产业发展大有可为。他鼓励企业进一步聚焦战略方向,搭建高水平创新平台,加大引才引智力度,打通理论创新到技术创新全链条,推出更多原创性、颠覆性科技创新成果,持续增强核心竞争力。要以更大决心抓好新产品开发,细分产品领域,融入产业链上下游,更好满足人民群众高品质生活需要。

位于两江协同创新区的重庆新型储能材料与装备研究院由重庆大学和两江新区联合共建,正加快打造服务国家战略性新兴产业和高端制造业需求的重要创新平台。袁家军同中国工程院院士、研究院院长潘复生深入交谈,考察明月湖实验室以

及电池组装实验室,深入了解镁轻量化节能材料和镁储能材料研究最新进展以及产业化应用情况。他指出,镁材料研究具有很强的战略性,可以成为我市未来形成新质生产力的重要板块。要坚持立足当前、着眼长远,细分科研领域,集聚优势资源,加强核心技术攻关,努力取得更多成果。要更好发挥政府“有形之手”作用,推动产学研深度融合,强化企业合作,积极招引创投资金,培育良好创新生态。

重庆中科摇橹船信息科技有限公司是由中国科学院和两江新区合力孵化的国内首家完整掌握光、机、电、算、软设计开发能力的人工智能企业。袁家军同企业负责人交谈,考察创新发展成果,察看产品和技术展示,询问人工智能技术服务制造业发展情

况。袁家军对企业良好的发展势头给予肯定,希望企业抢抓新发展机遇,积极推动颠覆性科技创新,打造更多新技术、新产品。

袁家军在调研中强调,发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点,对现代化新重庆建设至关重要。要在科技创新上持续发力,强化企业创新主体地位,促进产学研协同联动,以大企业带小企业协同创新,持续加快创新成果转化运用。要加大力度改造提升传统产业,培育壮大新兴产业,布局建设未来产业,促进数实深度融合,及时把科技创新成果应用到具体产业和产业链上。要创新体制机制,完善高端人才引进机制,激发各类生产要素活力,在全市营造创新创业良好氛围。

有关区和市有关部门负责人参加。

胡衡华在市政府第二次廉政工作会议上强调

一刻不停把政府党风廉政建设推向深入

重庆日报讯(新重庆-重庆日报记者 王翔)2月26日,市政府召开第二次廉政工作会议,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,全面落实国务院第二次廉政工作会议精神,部署政府党风廉政建设和反腐败工作。市委副书记、市长胡衡华讲话。

市领导宋依佳、陈鸣波、郑向东、但彦铮、江敦涛、商奎、张安疆、张国智参加。

胡衡华指出,习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上系统阐述了党的自我革命的重要思想,为我们做好党风廉政建设提供了根本遵循。过去一年,全市政府系统坚持把全面从严治党贯穿政府工作各领域全过程,营造了风清气正、唯实争先的良好氛围。我们要坚决落实党中央决策部署,按照市委要求,持续巩固拓展主题教育成果,以永远在路上的坚韧和执着把党的自我革命进行到底,以严

纪律强监督来促进干部廉政勤政,一刻不停把政府党风廉政建设推向深入,为现代化新重庆建设提供坚强政治保障。

胡衡华强调,要准确把握党的自我革命实践要求,突出抓好政府党风廉政建设重点工作。一要坚持严的主基调不动摇,切实扛起全面从严治党政治责任,经常对标对表,牢记“国之大家”,严守纪律规矩,做到政令畅通、令行禁止,筑牢中央八项规定精神堤坝,压实管党治党主体责任,

持续巩固拓展良好政治生态。二要突出标本兼治、常态长效,着力防范和惩治重点领域腐败问题,管好用好财政资金,严防工程项目腐败,大力整治行业性系统性腐败,坚决惩处群众身边腐败,全力铲除腐败滋生土壤。三要强化勤廉并重、唯实争先,以奋发有为的精神状态干事创业,扬清风、树正气,务实功、求实效,敢担当、勇争先,以政府党风廉政建设新成效展现政府工作新气象新作为。

重庆今年十五件重点民生实事发布

持续解决群众“急难愁盼”问题

重庆日报讯(新重庆-重庆日报记者 崔曜)2月26日,市政府公布《重庆市2024年重点民生实事工作目标清单》,共计15件重点民生实事。与去年相比,今年我市新增4件重点民生实事,同时一些重点民生实事有了新的目标任务,我市将持续解决群众“急难愁盼”问题,不断提高群众的获得感、幸福感。

新增的4件重点民生实事包括:推进“错时共享”停车泊位建设、推进农村黑臭水体治理攻坚、实施农业社会化服务惠民工程、开展妇女儿童综合服务体项目建设试点。其中,在推进“错时共享”停车泊位建设上,提出将完善小微停车场管理机制和技术标准,新增“错时共享”停车泊位4.5万个;在开展妇女儿童综合服务体项目建设试点上,提出将在全市开展24个妇女儿童综合服务体项目建设,打造“渝好空间”,分类提供促进女性就业创业、家庭教育指导、儿童托管、妇女儿童维权等服务。

今年,我市还将继续实施城市绿荫工程,实施街头绿地提质项目100个、面积100万平方米,山城绿道项目41个、长度100公里;将继续建设城市公园,其中包括建设100个口袋公园和10座体育公园。

同时,我市将继续实施城镇老旧小区改造和社区服务提升,新开工改造城镇老旧小区1835个、4186万平方米;在中心城区新开工实施轨道站点步行便捷性提升项目15个,确保群众居住环境的安全、舒适和便捷。

今年,一些补短板解难题的重点民生实事将得到进一步解决。例如,发展婴幼儿照护服务方面,今年我市将新增托位1.1万个,全市每千人口拥有3岁以下婴幼儿托位数达到3.7个,普惠托位占比达到40%。在满足学前教育普及的基础上,我市还鼓励和支持有条件的幼儿园招收2至3岁幼儿。

今年,我市将继续开展残疾人关爱服务提升行动,除了延续去年建设“渝馨家园”100家以上,新增残疾人就业2000人以上的目标外,还新增了实施困难重度残疾人家庭无障碍改造2000户以上,残疾儿童康复救助5000人以上等。



垫江

多措并举备春耕

2月26日,垫江县红家镇龙凤社区蔬菜基地,工人在翻地、育种、管护、施肥等,确保今春40万株蔬菜幼苗早日上市,为春夏“菜篮子”稳定供应打下基础。

入春以来,该县抢抓农时,积极引导各村社区种植大户、村民等开展春耕备耕工作,并抓好农用物资生产、供应等,全面夯实春耕生产,为农民创收增收创造有利条件。

重庆日报通讯员 龚长浩 摄/视觉重庆 据《重庆日报》